
Survey blandt erhvervsskoler om 
erhvervsskolereformen 



Hvordan vurderer du det generelle faglige niveau hos eleverne 
i dag, sammenlignet med før reformen? 



Hvordan vurderer du generelt elevernes motivation for at 
deltage i undervisningen i dag, sammenlignet med før 
reformen? 



Vurderer du, at frafaldet generelt er steget eller faldet med de 
årgange, der er kommet til efter reformen, sammenlignet med 
årgangene fra før reformen trådte i kraft? 



Vurderer du, at fraværet generelt er steget eller faldet med de 
årgange, der er kommet til efter reformen, sammenlignet med 
årgangene fra før reformen trådte i kraft? 



Vurderer du, at erhvervsskolereformen har gjort det lettere 
eller sværere at tiltrække nye elever? 



Hvor enig er du i, at Stina Vrang Elias' 
b e t e g n e l s e a f  e l e v e r n e p å 
erhvervsskolerne, som `en mere 
skrøbe l ig gruppe´ , g jorde s ig 
gældende FØR reformen trådte i kraft i 
2015? 

Spørgsmålet her tager udgangspunkt i et citat, som de blev 
præsenteret for, men som ikke er kommet med 
afrapporteringen her. Det lød: 
 
Stina Vrang Elias, adm. direktør i uddannelsestænketanken DEA, 
udtalte den 1. februar 2017 til Fagbladet 3F: 
 
"Nogle af de `stærke´ elever trækkes i dag over mod de gymnasiale 
uddannelser. For 20 år siden ville de have valgt 
erhvervsuddannelserne. Det betyder, at den gruppe, der går på 
erhvervsuddannelserne, generelt er en mere `skrøbelig´ gruppe; 
Færre gennemfører, og flere falder fra".  



Hvor enig er du i, at Stina Vrang Elias' betegnelse af eleverne 
på erhvervsskolerne, som `en mere skrøbelig gruppe´, gør sig 
gældende EFTER reformen trådte i kraft i 2015? 



I hvor høj grad vurderer du, at karakterkravet på minimum 2 i 
dansk og matematik har bidraget til at forbedre det faglige 
miljø på erhvervsuddannelserne? 



Svar status 


